



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXVII Nr. 7746

Joi 27 iunie 1968

6 PAGINI — 30 BANI

IN ZIARUL DE AZI:

● REȚEAUA DE ALIMENTAȚIE PUBLICĂ ÎN STARE DE „ANEMIE”
● MAI MULTĂ EXIGENȚĂ ÎN GOSPODĂRIREA FONDURILOR SOCIAL-CULTURALE ● RADIO POEZIA — FINAL DE STAGIUNE

Certitudinea valorificării în câmpul social a pregătirii universitare

Astăzi se supune unei observații curente faptul că, pe măsură ce înaintăm în timp, diagrama activității desfășurate în ordine profesională include în sine, asemenea unui cod genetic, acțiunea formativă și informativă a școlii. Tocmai de aceea, printre caracteristicile esențiale ale epocii noastre este menționat adeseori faptul că pregătirea pentru viață a tinerilor generații a încetat să mai fie o problemă strict individuală și s-a transformat într-o preocupare socială de cea mai acută importanță. Într-un calcul economic, statisticele, sociologice, medicale sau etnografice de pe toate meridianele, cu privire la viața profesională, intr-un fel sau altul a virtualităților specifice unui popor, la perspectivele evoluției unei societăți, gradul în care învățământul este legat de nevoile societății contează ca un factor decisiv.

Sarcini actuale și de perspectivă în fața organizațiilor de partid din Maramureș

Gheorghe BLAJ
prim-secretar al Comitetului județean Maramureș al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu

O lună în județul nostru de o brigadă a Comitetului Central, care ne-a ajutat să depășim resursele și posibilitățile insuficient utilizate, să adoptăm metode și forme de muncă menite să asigure valorificarea maximă a avantajelor create de reorganizarea administrativ-teritorială, ridicarea nivelului muncii organizatorice, politice și ideologice de partid, mai buna îndrumare a organelor de stat, a organizațiilor economice și obștești.

ANCHETĂ ÎN LEGĂTURĂ CU ÎNDEPLINIREA UNEI IMPORTANTE SARCINI ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR CUM SE ACȚIONEAZĂ PENTRU REDUCEREA PONDERII CONSTRUCȚIILOR ÎN INVESTIȚIILE PRODUCTIVE

Realizarea investițiilor în condiții de înaltă eficiență economică — obiectiv esențial al politicii partidului și statului în acest domeniu — este influențată de un ansamblu de factori. După cum s-a arătat la constituirea pe țară a lucrătorilor din construcții, la cea a cadrelor din domeniul proiectării construcțiilor, precum și cu alte prilejuri, între acești factori un loc de prim ordin îl ocupă dimensionarea judicioasă a construcțiilor în strictă concordanță cu nevoile procesului tehnologic, reducerea ponderii construcțiilor în valoarea investițiilor, în favoarea dotării cu mașini și utilaje moderne. Neînțelept, în ultimii ani s-au obținut rezultate pozitive în diminuarea ponderii construcțiilor în valoarea anunțurilor investiții din unele ramuri economice. Dar aceste rezultate nu sînt pe măsura cerințelor puse de partid și de tendințele generale existente azi pe plan mondial.

„Tu pe ce lume trăiești?”

Corneliu LEU

Am scris mai de multe ori în aceste coloane un articol despre „traficul de relații”, despre acea categorie de indivizi care încearcă pe orice cale să le servească, obligându-i pe ceilalți să-i servească, în fața rîndului său să-i servească, deși mentalitatea celor care încearcă să acrediteze ideea că, pentru a realiza ceva, este nevoie să ai relații, „Tu pe ce lume trăiești?” — mi-a răspuns, într-o scrisoare, un fost coleg de liceu.

Particularitățile ideologiei pașoptiste românești în curentele revoluționare ale epocii

de dr. Radu PANTAZI
secretar științific al Institutului de filozofie al Academiei

Referindu-se la mișcarea revoluționară din țara noastră, francezul Hippolyte Desprez, unul dintre numeroșii scriitori și publiciști străini despre care Vasile Alecsandri spune că binemerita numele de prieten al românilor, scria în ianuarie 1848: „Mișcarea românească este aceea care a deschis calea revoluției pentru reînnoirea și supraviețuirea celor șaptesprezece secole de crunte încercări”.

elaborate recent de C.C. al P.C.R., școala românească va putea satisface într-o măsură mai mare măsură cerințele actuale de perspectivă în domeniul pregătirii cadrelor. În anul universitar 1967-1968, de pildă, ponderea studenților din învățământul superior tehnic, inclusiv agronomic, reprezintă 48,5 la sută, iar a celor din învățământul universitar, pedagogic și științific, această cale echilibrată și justă proporționalizată a ramurilor economice naționale. Anul acesta vor absorbi cursurile de zi ale instituțiilor de învățământ superior peste 17.000 cadre pregătite pentru necesitățile economice, culturale și științifice, care apar și sint corelate pe parcurs, școala românească de construcții își propune și realizează din ce în ce mai bine un învățământ superior unitar, de larg profil, unde pregătirea de cercetare și de proiectare se îmbină armonios cu cea profesională, datorită căruia specialistul se poate adapta mai ușor noilor cerințe tehnico-științifice. În această pregătire omni-domenială, specialiștii văd o una din cerințele epocii moderne și implicit posibilitatea absorbției totale și înalt eficiente a absolvenților.

Coșmarul producătorilor de cafea

Doi semestre de alarmă agită în prezent zonele producătoare de cafea ale lumii și în special America Latină, unde se concentrează cea mai mare parte a acestui produs. Primul semnal pornesc de la anumite laboratoare chimice nord-americane, unde se spune că s-a înregistrat avansată cercetările privind substituția cafelei cu un similar sintetic. Un expert brazilian, Juvenal Osorio de Arango Drazil, denunță recent în studiu tentativa aceasta, afirmând că „pentru Brazilia, cafeaua sintetică ar însemna o adevărată tragedie”.

La recoltat pe ogoarele înreprenderii agricole de stat Movila Vulpii din județul Prahova (Foto: Agerpres)

(Continuare în pag. a IV-a)

(Continuare în pag. a V-a)

CUM SE ACŢIONEAZĂ PENTRU REDUCEREA PONDERII CONSTRUCŢIILOR ÎN INVESTIŢIILE PRODUCTIVE

Progrese sensibile umbrite de „variante” costisitoare

Primele coordonate ale problemei le-am abordat într-o convorbire cu ing. Tiberiu Horvath, vicepreşedintele al Bancii de Investiţii...

mai puţin adecvrat că în unele proiecte se mai vedea „spaţiu pentru orice eventualitate” prin care se acoperă necunoaşterea...

POUNDERII CONSTRUCŢIILOR ÎN INVESTIŢIILE PRODUCTIVE

de 64 la sută, faţă de 48 la sută la Timișoara. De mare importanţă este însă şi cea de reducere a ponderii în investiţiile productive...

deşi, în trecut, încă se spusese, chiar acolo unde s-au creat ferestre spumante, se lucrează tot la... becul de neon. Să, astfel, clădirile au fost amplasate...

Un proiect de reducere a ponderii în investiţiile productive este în prezent în discuţie în cadrul Consiliului Tehnic-Ştiinţific al Comitetului de Stat al Planificării...

Un proiect de reducere a ponderii în investiţiile productive este în prezent în discuţie în cadrul Consiliului Tehnic-Ştiinţific al Comitetului de Stat al Planificării...

Consilii tehnico-ştiinţifice fantomă?

— În general, din avizările documentaţiilor tehnico-economice — ne-a spus tov. ing. Radu Agent, seful sectorului de construcţii industriale şi agricole...

Vicii de concepţie care generează risipa

Am considerat util să avem o discuţie cu şeful Consiliului Tehnic-Ştiinţific al Comitetului de Stat al Planificării...

multă proiectanţi vădese încă reţinere în faţa unor asemenea soluţii şi tendinţe (vezi nota)...

se lucreze la nişte arcuri cit un... degetar. Prin aviz s-a redus aproape la jumătate...

Grandomanie şi exagerări pe banii statului

Am continuat ancheta la Institutul de proiectări pentru industria uşoară...

structură-montaj a scăzut până la 30 la sută. La fel au scăzut lucrările şi în sectorul de încălzimente...

Deci, a fost mai bine să se schimbe banii în mod înţeles. Nu este însă vorba numai de spaţii de depozitare...

De ce, în mod mai stăruie supradimensionările? O cauză constă în modul de proiectare în viziune protind-

Din ancheta noastră se desprinde că sarcina trasată de partid cu privire la reducerea ponderii construcţiilor...

parcă suprafeţelor de teren şi în dimensiunea spaţiilor construite. Apare, de asemenea, o totă claritate că, datorită lipsei...

Anchetă realizată de Mircea ANGELESCU, Ioan CIUCHI, Ioan ERHAN, Nicolae MOCANU, şi Petre NEDELICU

